

NÉPLAP

Végre megalakultak Debrecenben is az árellenőrző csoportok

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 280. SZÁM

VILÁG PROLETÁRIAI EGYESÜLJETEK!

1946 DECEMBER 12. CSÜTÖRTÖK

Forintos költségvetés

A Nemzetgyűlés keddi ülésénél jelent demokráciánk életében. A stabilizáció kétségtelen sikerének jelét ünnepeztük: a pénzügyminiszter benyújtotta első forintos költségvetésünket.

Augusztus eleje előtt egy kis család még egy napra sem tudott tervek szöni s ma már a nagy család, nemzetünk egy évre szám-baveheti bevételeit és kiadásait. Az infláció mocsarának büze még emléksünk, nemrégén kászolódtunk ki belőle, de a költségvetés láttán már a biztos jövő friss szellője csap meg bennünket.

Felemelkedünk roppant nehéz volt. Hogy mennyire nehéz, azt talán a szürke számok mutatják legjobban. A háború alatt nemzeti vagyonunk 54 százalékát vesztettük el, forintértékben 88 milliárdot. S a rengeteg pusztulás, vesztés ellenére kormányunk olyan költségvetést készített, amely szerint kiadásainknak közel 92 százalékát józan számítás szerint fedezni tudjuk, a hiányzó nyolcat pedig új bevételek teremtésével, vagy előnyös hitelpolitikával előteremthetjük. Ha ezt a két számot egymás mellé tesszük, az elszorított pusztulást és mai erőnk, akkor látjuk csak: mire volt képes a magyar, mit alkotott a munkások, parasztok, kisemberek szorgos sokmilliója!

Elért eredményeink alapján a pénzügyminiszter nyugodtan jelenthette ki: „Infláció egyszerűen nem lesz.” És felsorakoztatva sok komoly adatát, igaz képet adott: „Közgazdaságunk szegény, de egészséges.” Ez nagy szó ma Európában, amikor nemcsak szegény, de egészségtelen gazdasági rendszerű országokat látunk, hanem gazdagokat is, amelyek súlyos belső, pénzügyi bajokkal birkóznak.

A pénzügyminiszter adatai rendkívül sok tanulságot rejtenek magukban. Nem szándékunk most sorra venni és bírálni őket. Egy sokatvitattó tény mégis kiragadunk. A pénzügyminiszter szavazható állítása szerint az állami alkalmazottak létszáma 121.678 fő, míg a régi, le nem rombolt 1938-39-es békevilágban 77.853 volt. Tehát a kiszegedő szónokok és lapok „vérlázító embertelenségéről” szóló kiabálása ilyen a valóságban! A „könyörtelen” B-lista után 50 százalékkal több az állami alkalmazottunk, mint 38-ban, pedig — ha jól emlékszünk — úgy tervezte a koalíciós kormány, hogy annak csak 90 százalékát fogja alálni.

A pénzügyminiszter költségvetési tervezetét a pártok szónokai még a karácsonyi szünet előtt meg fogják vitatni. A Magyar Kommunista Párt szakértői is megmondják véleményüket s ez elé nem kívánunk vágni. Azt azonban kihangsúlyozzuk, hogy bankjegyszerűségünk egy millió forintos létszámát semmi körülmények között nem szabad túllépnünk. Ma már nyugodtan állíthatjuk: ez a sines pénzügyünk, sőt inkább az ellenkezőjéről beszélhetünk. Egyes iparcikkeknél oly magas az ára, ami nem váll arra, hogy kevés pénz lenne forgalomban. A baj inkább ott van, hogy a meglévő pénzmennyiség nem osztik meg arányosan, egyes emberek kezébe túlzottan sok forint eszúzott, míg mások üres zsebbel állanak.

Veszélyben Debrecen kenyere a bürokrácia útvesztői miatt

A tegnapi városi tanácsülésen Simon-Kovács József, a közellátás vezetője jelentést olvasott fel, amely ismét rávilágított a debreceni városi háznál uralkodó bürokráciára. Kántor László, a közellátási ügyosztály tisztviselője elment Ary Lajos számviteli főtanácsoshoz, a számvetőség vezetőjéhez és

kérte a Debrecen városnak december hónapra kiadott kenyérgabona felvásárlására szükséges pénzügyi kiutalását. A közellátásiügyi miniszeriumból

az a decemberi kiutalás csak december 9-én érkezett le, a közellátási ügyosztály tehát sürgős intézkedéssel akarta behozni a miniszerium késedelemét. A tisztviselő azt a választ kapta, hogy

a szabályos közgazgatási úton kérje kiutalást, menjen az iktatóba, adja be az ügyiratot.

Simon-Kovács József rámutatott arra, hogy a pénz meglétében is majdnem tíz napba kerül a kiutalt gabona felvásárlása, Debrecenben most már csak kevés kenyérgab-

nója van, így a kenyérellátást veszélyezteteli az ilyen intézkedés.

Szabó Kálmán polgármester kijelentette, hogy ő is a rövid úton való elintézés híve.

Simon-Kovács József egyébként az ilyen esetek megelőzése céljából 500.000 forintos forgótőkét kért közellátási célokra.

hogy a jövőben is várható késedelemmel érkező miniszteri intézkedések hatását gyors intézkedésekkel ellensúlyozni tudja a biztosítani lehessen a dolgozók kenyereit.

Vizsgálatot rendeltek el a Hajdúbüszörményi Kötszövőgyár ügyében

A „Néplap” november 24-i számában megjelent közlemény alapján, mely szerint a Hajdúbüszörményi Kötszövőgyár R-T gépparkját a vállalat tulajdonosi Budapestre szállították és eadták, a gépek ellenértékét pedig magáncélokra fordították, valamint a múlt évben felvett nagyobb iparindítási kölcsönből a termelést nem indították meg, sőt a kölcsönvisszafizetésről nem gondoskodtak az iparügyi miniszter vizsgálatot rendelt el.

A miniszter Varga Endre iparügyi miniszteri biztost utasította, a „Néplap” közleményében foglaltak tüzetes kivizsgálására és véleményes jelentéstételre.

A miniszteri biztós a vizsgálatot a napokban megkezdi.

Ünnepség az ellenállási mozgalom hőseinek évfordulóján

A kormány és a nemzeti ellenállás szabad harcosainak szövetsége a nemzeti ellenállás hőseinek Bajcsy-Zsilinszky Endrénak, Tarscsay Vilmosnak, Kiss Jánosnak és Nagy Jenőnek mártírhalálának második évfordulója alkalmából gyász-ünnepségeket rendezett.

Nincs lényeges változás a textilárakban

Az Anyag- és Árhivatala leiratban értesítette az Ipari Kamarat, hogy a textilkereskedők a rakárton lévő áruikat december 15-ig a régi haszonkulcs mellett árusíthatják. Ez a rendelkezés nem érinti az újabban szállított cikkeket. Egyébként, szakemberek véleménye szerint az egész textilrelelet nem tartalmaz lényeges áreszállításokat, ami azt a veszélyt rejti magában, hogy a közönség, amely az állandó áreszállításokról hall, a kereskedőket fogja felelőssé tenni a változatlán árák miatt.

Az üveg- és bőrellátás

Nagy Sándor, az Ipartestület elnöke visszaérkezett budapesti útjáról, ahol megvitatotta a választ kapott a debreceni üvegkiutalás ügyében. Ezek szerint több helyi kereskedő is kaphat az Anyag- és Árhivattól kiutalást és a szállítást. A koalíciós kormányzat a üvegiparosok. A hőkiutalási jegyek is megérkeztek. December hónapra az a változás, hogy segédek és tanoncok után is törvényi kiutalás. Ez mintegy 50 százaléka a cipész-mester járandóságának s ezt már a munkáspártok nyomására sikerült az Árhivatalnál kiharcolni.

Üzennek a hadifoglyok

A Hadifoglykutató Irodában még mindig kaphatók karácsonyi és újvívi választos levelezőlapok. A hadifoglyok hozzátartozói ügykezzenek idejében elküldeni a leveleket; ezen a héten még nem késő a levelek elküldése. A levelek légipostán való kiszállításáról a szovjet hatóságok gondoskodnak.

Leveleik átvételére az alább felsoroltak jelentkezzenek a Hadifoglykutató Irodában, Arany János-utca 1/b. alatt:

Bodnár József, Miklós-utca 31., Macsek József Vajdahalom és Mocsári Józsefné Vörös Hadsereg-útja 58. szám.

A levelek átvételük naponként délelőtt 9-től délután 3 óráig.

A triezti nemzetközi bizottságban Magyarország is helyet kap

A külügyminiszterek keddi ülésén megvizsgálták helyettesek jelentését a triezti szabadkikötő státus-tanárra vonatkozóan. Minden pontban megegyeztek, csak egy kérdés

megoldását halasztották későbbre. A megegyezés szerint Triest szabadkikötő lesz. A kikötő igazgatója mellett működő nemzetközi bizott-

ságban Magyarország képviselője is helyet foglal. A kikötő szabad átmengőforgalmat bonyolít le minden országgal.

Véres britellenes tüntetés Páduában

Páduában a keddi nap folyamán britellenes tüntetések voltak, amelyek egészen a késő éjszakai órákig tartottak. A tüntetések során mintegy 50 brit járművet felrobbantottak és felgyújtottak. A csapatok tüzetek a tömegre és három polgári személyt megsebesítettek. Az utcai összecsapások során 20 ember sérült meg.

Magyarország pénzügyi támogatása

Magyarország pénzügyi támogatása

A „New York Herald Tribune” értesülése szerint a januárban összehívott amerikai kongresszus foglalkozik Magyarország pénzügyi támogatásával is.

ELINDULTAK PASSAUBÓL A MAGYAR HAJÓK

A Passauból elindult magyar hajók már elhagyták Linzt is. A hajók közötti több nagy gőzös és két tengerjáró is van.

Még nincs francia miniszterelnök

A múlt héten úgy volt, hogy a nemzetgyűlés kedden délután tárgyalására a kormányelnök megválasztására. A pártvezérek azonban nem tudtak megegyezni és így a keddi délutáni ülés csak formaiításokra szorítkozott.

A köztársasági népi mozgalom pártja és a radikális párt kedden határozati javaslatot terjesztett elő, hogy alakítsák meg a nemzeti egységet, amely valamennyi pártra kiterjed. A kommunisták és szocialisták ellenzik ezt a megoldást, amely a koalícióba a jobboldalt is behozná és a négyes kormányzati koalíció megalakítása ellen foglalnak állást, amely a kommunisták és szocialistákon kívül a népi köztársasági mozgalom pártját és a radikálisokat is magában foglalná. Megegyezés hiányában újból előtérbe kerül az a gondolat, hogy továbbra is maradjon meg a mai kormány, amely a köztársasági népi mozgalom pártjára, a kommunistákra és szocialistákra támaszkodik.

Újabb munkáspárti lázadás az angol kormány ellen

A brit kormány a munkáspárti parlamenti csoportja erős és befolyásos részének újabb lázadásával szemben. Ez a csoport nemcsak a brit külpolitika főbb megnyitva-

ulásával áll szemben, hanem azazal is, ahogyan a külügyminiszerium tisztviselői a brit diplomáciai ügyeket kezelik. A csoport a multkorú ázadókól tevődik össze.

Meg kell adóztatni az inflációs kereseteket

A nemzetgyűlés szerdai ülésén Kossa István alelnök megemlékezett Bajcsy-Zsilinszky Endre mártírhalálának két éves évfordulójáról.

adózása tárgyában. A jelenlegi adózási rendszerrel az inflációs kereseteket nem lehet kellő mértékben megadóztatni. Kérte tehát a miniszter, hogy ezt a kérdést külön rendelettel szabályozza s a jelenlegi helyzetet változtassa meg.

Hajdu Gyula (kommunista) a pénzügyminiszterhez intézett interpellációt az inflációs keresetek meg-

A minisztertanács megállapította az áreszállítások alapelveit

A kormány tagjai szerdán délután Nagy Ferenc miniszterelnök elnökségével minisztertanácsra ültek össze. A minisztertanácsban Erős János közellátási miniszter a rendelkezésre álló élelmiszerkészletekről számolt be és javaslatot tett a készletek feosztására és az ármegeállapításra. A minisztertanács az élelmiszerek kivitelének és behozatalának kérdését is tárgyalta. Megállapították a decemberi rendkívüli élelmiszerjuttatásokat, amelyek között iszt, burgonya, jencse és bab szerepel. Az élelmiszerek behozatalára egy millió dollár folyósítást rendelt el a minisztertanács.

A minisztertanács ezután a rizs árának megállapításával és behozatalának kérdésével és a baromfi-exporttal foglalkozott. A zsir árának tárgyalásakor bejelentette a közellátásiügyi miniszter, hogy ként 60 filléres ármérékést hajt végre a zsrnál. Felhívta a minisztertanács a közellátásiügyi minisztert, hogy szabályozza a készletek felkutatására és elosztására vonatkozó rendelkezéseket és tegye meg a szükséges intézkedéseket az ártandók számának új megállapítására.

A minisztertanács megállapította ezután az áreszállítások alapelveit.

A pénzügyminiszter ismételtén kihangsúlyozta, hogy a terhek javarészt a dolgozó kisjövédelmüknek kell viselniük. Ez kétség-telen igazság, mégis szerettünk volna erősebb hangokat hallani az inflációs vágyonok és a könnyű, nagykeresetek felé is. Ez

ket a jelentékeny, a nép verejtéke arán összeszerzett, vagyonokat pénzügyi kormányzatunknak kötele-sége a nemzet szolgálatába bevonn!

De ha már a kisemberek tartják fenn az országot, akkor mi sem természetesebb, hogy az ország a

kisembereké is legyen. Nemcsak a terheket vállaljuk, hanem a jogokat is követeljük! Csak akkor hajlandók a magyar dolgozók a rájuk szabott súlyos kötelesegeket teljesíteni, ha biztosak benne, hogy ez az ország nem lesz többé a nagytöke szabad vadászterülete.

11. oldal
müsoara;
kéringő. B)
ADASOK
HATÁRAN
olesó nép-
ásokat rend-
legselebb
óvo tegye a
az előadások
aton 3 óra-
3 forintot
ilyen nép-
zen a bétén
egyik legsi-
spár Margit
ai szatiraja,
iban” kerül
repostásban.
gazgatóságá-
helyeselni
pénzü embe-
a színházba
azt is, hogy
nak a müso-
ból állítják
RA:
15. 5. 6.45
6bb magyar
knya — egy
Latabár, Csip-
os, Mály G.
alegnál”. Iz-
10-zerep-
k, Preston
E. előadások
7. vasárnap
Szerdán és
Mária, Jávör
soros Gyula
ő együttése:
Kiegészítő
5. fél 7 óra-
SZOLGALA
ZERTÁRAK
13. „Arany
8. és „Ra-
10 forint.
kado:
N. LASZLO.
Vörös Had-
szám, II. em.
254.
Bajcsy-Zs.-u.
szám: 205
ag” nyomda
gögepén.
105.
Menes tanos.
kedés
kaphat
KATZ
telefon 412.
si
nyvesbolt,
épület.
OZZON
éki
nyeszi port-
esküvői fel-
gyorú gyer-
Fotocikl
eladás.
Piac-u. 38.
varrógepek
legolcsobban
ay. Magos
telefon 566.
ajándékár-
riantó Huber
Csapo-u. 74.
Csapo-u. 115
egy szöke
ttvel, meg-
ires.dülo 23.
phatók, béke-
nylyen je-
Major kár-
ia-utca 26.

Családok vacsorázó helye a PÁLL SÖRÖZŐ emeleti nagyterme

Uj telefonszám 171

Uj telefonszám 171

Most már kiadták Vértessyt...

A Kisgazdapárt szerdán képviselői értekezletet tartott. Egyes hírek szerint a gyilkost szökötő Vidovics Ferencet kizárták a pártból.

telmi bizottság most adta ki a gyilkos Vértessy Károly kisgazdapárti képviselőt a hatóságoknak, amikor befolyásos barátai jóvoltából börtől üthetjük állítólag Párizsba s aztán nyilván még messzebbre vezető nyomát.

Tanfolyamot szerveznek az újjgazda ifjaknak

A földművelésügyi minisztérium és a Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Központja között megállapodás jött létre, amelynek alapján az egész országban a FEKOSZ vezetése alatt ezüstkalászos gazdatanfolyamok indulnak. Ezen a tanfolyamokon csak az újjgazda ifjak vehetnek részt.

Előreláthatólag a tanfolyam január 10-én kezdődik és hat hétig tart.

Három napig tart a Poroszlay-ügy népbírósi tárgyalása

Egy régóta vajdú ügy került tegnap délelőtt — remélhetőleg ezúttal utoljára — a debreceni népbírósi elnöki tanács elé: a népellenességgel vádolt dr. Poroszlay Ferenc volt központi járási szolgabíró-ügye.

— Nem kapott a vádlott földjéből? Nem lopott maga? Nem a természet megvédése céljából állította fel vádlott a partizánelhárító osztagokat? — ilyen és más hasonló kérdésekkel traktálta Tomola tanácselnök is a tanúkat, kik többnyire kitérték a korábbi vallomásaik mellett. Délután a védelem tanúit hallgatta ki a népbírósi, majd mára naponta el a tárgyalást.

A szakszervezetek a drágaság ellen

A Szakszervezet Végrehajtó Bizottsága szerdán délután ülést tartott. A hírközlési bizottság meghallgatása után a drágaság elleni harc kérdésével foglalkoztak behatóan. A bizottság kiküldte megbízottait az árelenőrző csoportokba és elhatározta, hogy a jövő hét szerdájára nagygyűlési ülést hív össze. Végül különböző indítványokat tárgyalattak meg.

Természettudományi előadások

A Déri-múzeumban tartotta meg „A földfelszín természeti erőinek hatása az élők világára” című előadását dr. Kodár László egyetemi tanár a Természettudományi Kutatóintézet Támogatott Baráti Kör és a Munkás-Kultúrászövetség rendezésében. Rámutatott arra a nagy befolyásra, amelyet a régiek által ismert négy elem: föld, víz, levegő és tűz minden szerves életre gyakorol. A különböző gazdasági és kulturális területek összekötő utak irányát földrajzi tényezők szabják meg, ugyanezek határozzák meg bizonyos ipari növények, pl. a kacsuk termelését. Így közvetve a világpolitika is kihatással vannak.

Karácsony előtt a Baráti Kör még két előadást rendez. E hó 14-én dr. Szalay Sándor egyetemi tanár tart előadást „Az anyag szerkezete” címmel, az élettelen anyag „élettvényei”-ről, 21-én pedig dr. Kovács Lajos egyetemi magántanár előadása következik „Az őselet az ember szolgálatában” címmel, az olaj történetéről. Az előadásokat a jelzett szombati napokon délután 5 órakor a Déri-múzeumban tartják; belépti díj nincs.

Bélyegzők

Vésések, arany-, ezüst- és fémtárgyakba. Jelvények, zománctáblák

PAULO

BÁTHYÁNY-U. 1., udvarban.

Tisztul a Kisgazdapárt...

Vértessy Károly a többszörös Horthy-prímék, kisgazdapárti képviselő letartóztatása elől kiszökött az országból. Egy másik, demokráta kisgazdapárti képviselővel kevesebb. (Reakciók ugyanígy nincs, nem is volt és nem is lesz a Kisgazdapártban — olvasható a „Debrecen” összes számaiban.) Egy másik háborús bűnös, Vidovics Ferenc kisgazdapárti képviselő szökött ki az országból Vértessyt. Most őt kéri ki a népbírósi bizottság, hogy Vidovics is megszökjön. Ez esetben még egy demokratát szabadul meg a Kisgazdapárt és a parlament. Ha nem látják ezt is egy háborús bűnös kisgazdapárti képviselő segítené ki az országból, akkor további demokratát nélkülözünk közéletünkben. Ez a játék körülbelül 60-70-szer ismétlődhet meg. (Gerő Ernő enyire becsülte a velejáró reakciós kisgazdapárti képviselők számát.) Így tisztul a Kisgazdapárt...

A pártok elfogadják a javadalmi hivatali tervezetét

A pártközi bizottság letárgyalta Debrecen város javadalmi hivatalának tervezetét. A részletesen kidolgozott tervezethez Erdős Imre szökött hozzá és néhány alaki hibára mutatott rá. Simon-Kovács József felszólása után a bizottság apró változtatásokkal elfogadta a javaslatot, amely ezután a közgyűlés elé kerül.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Csütörtökön délután: Uj isten Thébában.
Csütörtök este: Gyertyafénykerülő. A) bérlet. B) bérlet.
Péntek: Janika. B) bérlet.

Irodalmi Kamaraszínház:

Csütörtök: Az Ady Társaság hangversenye.
Szombat: Kék róka.

TEHETSÉGTUDÓ VERSENY

Kedden délután tartották meg a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban a tehetségutató verseny selejtezőjét. A bizottság Kertész Sándor elnökletével hallgatott meg minden jelentkezőt, akik egy-egy orosz verset és magyar költők műveiből adtak elő egy-egy remekművet. Mintegy 20 nő és 10 férfi jelentkezett, legtöbbjük sikerrel. A legjobbak a december 15-én a Csokonai-színházban rendezendő matinén lépnek a közönség elé, hogy bemutassák képességeiket. A bizottság még nem mondott végleges ítéletet, azonban már most ki kell emelni az egyik legtehetségesebb előadót, Lorincz Margitot, aki a Kozák-Altatódal előadásával arattott osztatlan sikert.

A december 15-i matiné változatos műsorát dr. Sántha Kálmán professzor nyitja meg, majd különböző művészi számok és két egyfelvonásos kerül bemutatásra. A jegyeket már árusítják az MSZMP Vörös Hadsereg-útja 49. szám alatti helyiségében 50 fillértől 3 forintos árban.

Rádiójavítás, villanyserelés

mérnöki vezetés mellett

MAYER Emil cég

KOSSUTH-U. 13., BATHYÁNY-U. 5.

Telefon 380.

REGULÉNY!

A kötött csodái

Képes minden könyvtérképfeladat.

Jelzőanyag:

CSILLAG könyvkereskedés

PIAC-UTCA 68.

Későn érkezett a húsrendelet DEBRECENBE

Nagy felháborodást keltett tegnap a hentes- és mészároskisiparosok között a közellátásiügyi miniszter Debrecenbe késve érkezett rendelete. A hentes- és mészáros mesterek dühösen és szinte tüntetésszerűen rohantak el a közellátási felügyelőre, sérelmezve azt, hogy a közellátásiügyi miniszter a sertéshús árát egyik napról a másikra majdnem 50 százalékkal szállította le.

A közellátási felügyelőség felkérte a Hús- és Zsíradék-hivatal debreceni kirendeltségének vezetőjét, hogy a 10-én közfoglaltásra adott sertéshús ára és az újonnan megállapított árak közötti különbséget a nagykereskedők a kisiparosoknak térítsék vissza.

A hentes- és mészáros kisiparosok a 10-én vásárolt árukat drágábban vették, mint a legújabb megállapított sertéshúsárak. A sertés sertéshús ára 8,80 forint volt, most 6.— forintban állapította meg a rendelet; az elsőrendű csont nélküli sertéshús 11,70 volt, most 7.— forint. A közellátási felügyelőség a hentes- és mészáros kisiparosoknak azt a kifogást adta, hogy a miniszteri rendelet hozzájuk késve érkezett és így nem tudták őket figyelmeztetni előre, hogy a régi áron ne vásárolják fel az árut.

Félrevezeti a „Debrecen” a közönséget

„Jellemzésül — írja meglepő és vádoltanságait a „Debrecen” — Nyiregyháza a múlt héten 120 kilogramm nullás- és 240 kilogramm kenyérlisztet, ezenkívül 18 deka zsírt adott a közellátás. A nyiregyházi közellátási ügyosztály vezetője, Pongor ezzel kapcsolatosan a következőket mondta a „Néplap”-nak: — Minden alkalommal azt vetik a szemünkre, hogy Debrecenben háromszor annyit adnak, mint Nyiregyháza. Nem tudjuk, hogy ott mennyit adtak; nálunk augusztusban összesen 30 dekagramm

finomlisztet, szeptemberben 30 deka finomlisztet, októberben 60 deka finomlisztet, novemberben 30 deka finomlisztet és 60 deka EB lisztet, decemberre pedig ugyanannyi 30 deka finomlisztet és 60 deka EB lisztet tudunk adni. „Jellemzésül” tehát fele sem igaz annak, amit a „Debrecen” állít. Mikor pedig a közellátási felügyelőség és a főispán mulasztásáért másra szeretné hárítani, egészen rossz helyre cimezi hamis vádjait, mivel a városi közellátási ügyosztályt — már nem Szabó Gyula vezeti.

KÖZELLÁTÁS

Fajgyegek beváltása. Értesítem a fajgyekek, tüze-ágyagellenőrző lapokkal már rendelkezésetek, hogy ellenőrzőlapjait 11-20. számú szelvényre szelvényenként 30 kg., a pótlapok 6-10. számú és J-F jelű szelvényeire — szevényenként 40 kg. fát vásárolhatnak a tüze-ágyagkereskedőknél. Aki fajgyekeit (tüze-ágyagellenőrzőlapjukat) még nem váltották ki, a közellátási

körzeti irodákban igénye hetik. Közlelmezési ügyosztály. Lisztkiutalás. Felhívja a közlelmezési ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy e hó 12-én, csütörtökön és 13-án, pénteken lisztkiutalás lesz, tehát utalványok átvétele, véget jelentenek a közlelmezési ügyosztály hivatalos helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 28. I. emelet).

MaDISZ-konferencia Földesen

A MaDISZ járási konferenciája Földesen zajlott le. Nemcsak konferencia volt, hanem a falu jóslékéi népiinnepélye: Földes akosága nagy lelkesedéssel vett részt rajta, mert jelen volt a falu szülőltje, Karácsony Sándor egyetemi professzor is.

Délelőtt a község háza tanácstermében Karácsony Sándor professzor tartott előadást „Népművészet és szabadművelődés” címmel. Rámutatott arra, hogy a művelődés nem népet felülő rákényszerített kultúrával műveltek és a nép is engedte magát, mint a föld, hogy műveljék. A szabadművelődésben meg kell találnunk kultúránk történelmi gyökereit, azt, ami magyar.

A járási konferencia délután kezdődött. A Szózat előeklése után a járási titkár, Gál Zsiga beszélt, majd Karácsony Sándor professzor tartott nagy beszédet. A pártok, szakszervezetek és a község vezetői üdvözölték a konferenciát, azután Turcsányi Lajos, az országos központ szervezési titkára tartott beszámolót a MaDISZ politikai és gazdasági kérdéseiről.

Elfogták a szappantolvajt

Beszámoltunk arról, hogy furfangos szappant a kiának szállított szappant Szalkai Jánosnéval egy Andrassy-úti házban lerakatta, majd onnan társaival elhordatta. A rendőrségnek most sikerült kézrekeríteni a tettest, Ruha József Andrassy-út 79. szám alatti lakos személyében, akit az ügyészségnek adnak át.

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda.
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

Villanymotor
tekeresés, javítása. Aulodínamó tekeresés. Akkumulátor javítása és töltése. Bármilyen műszerész munkát vállal
Fancsali Lajos Hatvan-u. 2.

Flanel és matlassé RÓZSA
DIVATHÁZ
pongolyák, ruhák
Aiföldi palota

Gyapjút, angoraszőrt, nyúlőrt, hősőbzőrt és mindenféle vadőrt a legmagasabb napi áron vásáro.
Friedländer Testvérek
Hatvan, utca 37. Telefon: 3-24.

Ne dobja el őcska kalapját!
Olcsón újja alakítja
KALAPIPAR
KIZÁRÓLAG
SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

Végre megalaz az árel

A szerdai nappal meg az árelenőrző csoportok. csoportban két szakszervezet legált és egy városi t vesz részt. Az árelenőrző portok minden tagja ható zolvánnyal lesz ellátva és esetén karbantartat is vehet.
Már a keddi napon n dött a csoportok kiokta lönböző ezakkérdésekről. textilkalkulációt és a re dr. Rádai László kamar a cipőre és bőrre vonat

Januárban na

Szabó Kálmán polgárm dapesten tárgyalásokat Debrecen szénellátása. A tárgyalások eredménye januárban felemlik Deb digi 2000 tonnás kiutal cemberre ezt már nem meg, mert az ünnepek

NEVELŐK STATUSREN

Textilt kapnak a városi üzemi alkalm
Flanelt, inganyagot, v nák olcsó gyári áron a vá alka mazottak és a tiszték gármester budapesti tárg rán szerezte meg a kiú tisztviselők később fogna

Karácsony előtt nincs előleg

A Szakszervezeti Tanács üzemi bizottságok és a figyelmét, hogy a munk dekképviseletekkel történő podás alapján előleg ev karácsony előtti két h hajtának végre. Ez negek törleszt, hanem a időponijának két hette sít jelenti. A Szakszerve csot az indította erre, zozók számára ezzel is gre a jobb karácsonyi tétőségeket.

Ellopta a saját k

Ellopta saját lélikabát. László hajdúszóvati ak együtt iddogáltak egyi Tóth, Samuval, akitől forintot kért kölcsön hagria kabátját. Haz azonban kirántotta Tó kabátot és futának ere r gyanusnak találta a bert és mindkettőt a rendőrségre. Ott derült eset és K. Szabó Lás a saját kabátját lopva indítják az eljárást. niast.

A közismert

W. E. R.
uridivatüzlet nyílt. Szép
KALAPOK
feazernemű lértiszóvet
PIAC-UT

Gyapi
kártoítassa és mechanika

Karap
föld- és szövő
Baltazar Dezső
(Fűvészkert)
Vállal: mosást, nást, szövést. Tök mentes fonalat k szerinti vastagság

TAVALY VONATTETŐN... IDÉN
fűtött kabinban, párnázott karosszékekben, illatos cigarettát füstölve
percek alatt
Budapestben lehet a
MASZOVLET
21 személyes gépülőgéppel

Végre megalakultak Debrecenben is az árelenőrző csoportok

A szerdai nappal megalakultak az árelenőrző csoportok. Egy-egy csoportban két szakszervezeti delegált és egy városi tisztviselő vesz részt. Az árelenőrzési csoportok minden tagja hatósági igazolvánnyal lesz ellátva és szükség esetén karhatalmat is igénybe vehet.

Már a keddi napon megkezdődött a csoportok kioktatása, különböző szakkérdésekről, a textilalkulációról és a rendelkezéseket dr. Rádai László kamarai titkár, a cipőre és bőrre vonatkozó rendelkezéseket Kovács Ferenc, Szóke Tibor és Kristófi ismertették. Erdekessége a szakoktatásnak, hogy Szendrői helyettes polgármester megtagadta Vig szakelőadónak a tanfolyam vezetésébe való bekapcsolódását.

A szakszervezetek eddig 14 tagot küldtek be az árelenőrző csoportokba, míg a városi tisztviselők száma még hiányos. Az iparosok és kereskedők, mint szaktanácsadók állnak majd rendelkezésére az árelenőrzésnek.

Januárban nagyobb szénkiutalást kap Debrecen

Szabó Kálmán polgármester Budapestén tárgyalásokat folytatott Debrecen szénellátása ügyében. A tárgyalások eredményeképpen januárban felemelik Debrecen eddigi 2000 tonnás kiutalását. Decemberre ezt már nem tehetik meg, mert az ünnepek miatt ebben a hónapban kevesebb munkanap van s így kevesebb a termelés. A polgármester így is ígéretet kapott arra, hogy december 15. után, ha szüksége mutatkozik, Debrecen a tartalékkészletekből segítséget kap.

A szakszervezet a városi üzemi alkalmazottak pótlékáért

A szakszervezetek végrehajtó bizottsága átiratban kérte Debrecen városi tanácsát, hogy folyósítsák a városi üzemi alkalmazottak üzemi pótlékát.

A városi tanács megállapította, hogy az abban említett városi üzemek közül a közletemő alkalmazottainak a közgyűlés még nem adta meg az üzemi pótlékot a közletemő dolgozók üzemi pótléka a szombati közgyűlés elé kerül.

Ugyancsak foglalkozik a városi tanács a közletemő hivatal dolgozóinak juttatandó üzemi pótlék tervével is, bár jelenlegi állapotában a közletemő hivatal nem üzem.

A nevelői pótlék ügyében is szól emelt a szakszervezetek végrehajtó bizottsága. A kérdés rendezésére a városi tanács felterjesztéssel él a kultuszminiszterhez.

UJPEST—SZOLNOK 10:1

Az Ujpesten lejátszott NB I. bajnoki mérkőzés az Ujpesti 10:1 (6:1) arányban fölényesen megnyerte.

NEVELŐK STÁTUSRENDEZÉSÉRŐL BESZÉL SZABÓ ÁRPÁD EGYETEMI TANÁR A ZENEISKOLA HANGVERSENYTERMÉBEN PÉNTEKEN DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR.

Textilt kapnak a városi üzemi alkalmazottak

Flanelt, inganyagot, vásznat kapnak olcsó gyári áron a városi üzemi alkalmazottak és a tisztviselők. A polgármester budapesti tárgyalásai során szerezte meg a kiutalást. A tisztviselők később fognak kapni.

Karácsony előtt nincs előlegelevonás

A Szakszervezeti Tanács felhívja az üzemi bizottságokat és a bizalmiak ügyelmeit, hogy a munkáltatói érdeklődéseket tekintve megállapodás alapján előlegelevonásokat a karácsony előtti két hét alatt ne hajtsanak végre. Ez nem az előlegevételről, hanem a törlesztés időpontjának két héttel való kitolását jelenti. A Szakszervezeti Tanácsot az indította erre, hogy a dolgozók számára ezzel is lehetővé tegyék a jobb karácsonyi beszerzési lehetőségeket.

Ellopja a saját kabátját

Ellopta saját télikabátját K. Szabó László hajdúszovátai lakos. Előzőleg ellopott egy kabátot a fűzőjével, Tóth Samuval, akitől később 100 forintot kért kölcsön és zálogba adta a kabátját. Hazafelé menet azonban kirántotta Tóth kezéből a kabátot és futásnak eredt. A rendőrgyantsúnak találta a két futó embert és mindkettőt előllopta a rendőrségre. Ott derült ki a furcsa eset és K. Szabó László ellen, bár a saját kabátját lopja vissza, megindítják az eljárást: lopás vétsége miatt.

A közismert **WERNER** uridivatüzlet ismét megnyit. Szép választék **KALAPOKBAN** feleárművekben és lértiszvotekben **PIAC-UTCA 53.**

Gyapiúját kártoltassa és ionassa mechanikai gépen **Karap Béla** fonó- és szövőüzemében **Baltazar Dezső-utca 9. sz.** (Fűvészkert-utca.)
Vállal: mosást, kártolást, fonást, szövést. Tökéletes esoméntes fonalat készít tetszés szerinti vastagságban.

Három tonna svájci ruhanemű és 900 pár cipő érkezett

A Svájci Segélyező Bizottság adományából 3 tonna ruhaneműt és 900 pár cipőt a népjóléti minisztérium Hajdú vármegyének és Debrecennek utalt ki. A főleg női ruhákat és babakelengyákat a szociális felügyelőség teljes egészében a népjóléti intézmények között akarja szétosztani, csupán az erre a célra meg nem felelő dolgokat adják át az UNRRA-nak. Elsősorban is a szülőotthonok, gyermekotthonok, szegényházak részesülnek a juttatásból.

Az adomány átadásánál jelen volt a Svájci Segélyező Bizottság

egy hölgytagja és Thomas amerikai professzor felesége. Thomas professzor behatóan érdeklődött a debreceni szociális intézményekről s az egyetlen debreceni tanoncotthon elhagyott viszonyait erősen kifogásolta. Ígéretet tett, hogy eljár abban, hogy Debrecen jelentékonyságát kapjon korszerű tanoncotthon létrehozására.

A szociális felügyelőség az adományból vándorkelengyékét akar szervezni és a DEMKE épületében lévő csecsemőotthont jelentékonysággal segíteni.

Salakozást és villágitást követel a RÁKOSI-TELEP

A Rákosi-telepen a múlt héten kezdődött meg két utcának a salakozása. Ezt a munkálatot eddig a Kunhalom-utcának egy részén és a Torockó-utcan végig el is végezték. A munkán 340 munkás dolgozott; a gyalog munkabéreket az állam fizeti, a salak odahordásának a fuvarbért a város. Fuvarbértben a városnak eddig 3000 forintot kellett fizetnie és mivel ennyit irányoztak elő, a további fuvarozást meg akarják szüntetni.

A Rákosi-telepen azonban nemcsak ez a két utca szorul arra, hogy rajta járdát csináljanak, hanem úgyszólván az egész telep. Különösen a Nagyszalonta-utca és a Tegez-utcait kellene járhatóvá tenni. A két utcából 170 gyermek járna iskolába, azonban a nyakig-erő sár miatt otthon kell maradniuk. Ez a két utca valósággal halastó, mert egyik szélétől a másikig áll a víz. Egyáltalán nem lehet közlekedni rajtuk, mert sem járda, sem vízvezeték árok nincs. A Nagyszalonta- és Tegez-utcai lakosok öttagú bizottságot küldtek a polgármesterhez, követelve, hogy a munkálatokra, illetve salakfuvarozásra nagyobb összeget irányozzanak elő, hogy a salakozást ezen a két utcán is el tudják végezni.

A villanyvillágitással sincsenek kibékülve, a telepen nincsenek égők. Este az emberek nem tudnak az utcára kimenni, mert koromszaga van. Már volt a polgármesternél ebben az ügyben is kérelmek és követelések, hogy legalább 15 égőt vezessenek be a telep utcáira, de eddig semmi sem történt. Most a Rákosi-telepiek újra felhívják a polgármester elvtárs figyelmét: mielőbb gondoskodjék arról, hogy ez a kívánság is teljesüljön.

ismét kaphatók **Gyöngyös-Visontai** Pótor-féle borpincében és homoki ó- és új-borok Deák Ferenc-utca 24 szám

Mindig elegáns lesz **a Fábrián modellben** Piac-utca 43. sz.

Csokonai-színház Kamaraszínház
December 12-én, csütörtökön fél 7 órakor: **Gyertyafénykeringő** (A) bórlet 10.
Délután 3 órakor: **Uj isten Thébában** Fülöp előadás.

Dec. 12-én, csütörtökön fél 7 órakor **Az Ady Társaság VII. bérleti hangversenye** U. MANDY MARGIT romantikus ária- és daltestje. Zongorán kísér: Dr. UJFALUSSY JÓZSEF.

14 nap és egyéb apróságok

A viharos közletemő értékelésen még Úry főispán és Kereskes közletemő felügyelő is részt vett, hogy feleleteseiktől november 13-án megkapták az utasítást: árelenőrző csoportokat kell alakítani s emelk ellenére csak 27-én irtak át a városi közletemő ügyosztályhoz. 14 nap nem nagy idő — Úry főispán úr, meg dr. Szemes, a Kisgazdapárt egyik vezetője szerint. Ezért senkit sem kell felelősségre vonni, néhánynapos mulasztás nem számít — hajtogatták egyre a magukét.

Ami nem számít a közletemő szerint felelős főispánnak, az nagyon is számít a rossz közletemő elszemévedő debreceni dolgozóknak. Ok nem tudnak olyan könnyen átsiklani két elmulasztott hét felett!

Az értekezlet munkáját kétségkívül előrelendítette a gyors intézkedést követelő munkásküldetés. Szemes doktor úr ezután már nem ismételte meg a szakszervezet elleni kifogásait és a túlzott óvatosság, tapintat profétái is azonnali cselekvést ajánlottak.

Jellemző a „Debrecen”-re, hogy másnapi beszámolójában azt írta: „A tömeg ütemesen kiáltotta nyilván előre betamult jelszavait.” Később felsorol néhányat ezekből a „betanult” jelszavakból. Ime: Feketén van minden, blokkra nincs semmi! Halál a csempészekre! Autószámra viszik ki a zsirt, cukrot, lisztet! Ne legyen sorbanállás! — hogy csak néhányat idézzünk. Ezeket a jelszavakat be kellett tanítani? A „Debrecen” gúnyt úz a munkásságból, annyira sem becsüli szellemi képességét, hogy elhínné: mindennapos követeléseit ónmag is meg tudja fogalmazni.

Szemes doktor úr élénken tiltakozott az ellen, hogy „höz nem értő” szakszervezeti munkások vegyenek részt az árelenőrzésben, „kontórokat” nem lehet a magas szakértelmet meg kívánó munkához közletemő. Jól mondta Némethi Józsefné, az MND Sz kiküldöttje: ő néhány héttel ezelőtt 5.90-ért vásárolt zsebkendőt, pontosan ugyanazt az árát ma már 8 forinton felül drusztják. Napnál világosabb itt az ádrágítás, mi-féle „szakértelem” kell ahhoz, hogy ezt valaki megállapítsa? A kisgazdapárt vezető nyilván attól félt, hogy a szakszervezeti munkások — akik mellett különben kereskedelmi értekezlettel rendelkező városi tisztviselők is résztvevők a bizottságokban — az egyszerű munkásemberek természetes eszével nagyon is hamar meglátnák az árfasságokat és esetleg utána járnának még annak is, hogy a csempészek, drvejtetők mögött kik állanak...

Legutóbb azt terjesztette a kisgazdapárti sajtó: szociáldemokraták a munkásküldetésben nem vesznek részt. A hazugságra erőlyes cáfolat a debreceni közletemő értékelésre betoppant munkásküldetés is: legalább annyi szociáldemokrata elvtársunk vett részt benne, mint kommunista vagy pártokivüli. Ilyenkor látszik: a dolgozók közös érdekei szilárd és harcossá teszik a munkásegységet, amit nem bonthat meg az úri raffinéria.

Apróságok ezek, jól tudjuk, amiket most leírtunk, apróságok, de melyen jellemzők: a lényeg-et tárják fel.

NINCS SOK REMÉNY a kisipari hitelkeret felemelésére

A kamarai napokon lefolytatott tárgyalásokról dr. Radó Rezső titkár és dr. Harsányi Imre ügyvezető titkár a kamara mellett működő véleményező bizottság ülésén számoltak be. A szénhiányra vonatkozólag az illetékesek kijelentették, hogy megnehezíti az ellátás biztosítását az a tulajdonképpen örvendetes esemény, hogy az egyre fejlődő és újjáépülő vállalatok igen nagy igényléseket terjesztenek elő, viszont a széntermelést nem tudják ilyen mértékben emelni.

A szappankészítő kisiparosok november hónapban kisebb mennyiségű napraforgóolajat és maróndrót kaptak. Az ebből készített mosószappan egy részét a mosószappan felhasználásával foglalkozó kisipari szakmák kapják meg.

Tárgyalás alá került részben a nagyfokú takarmányhiány miatt piacra és levágásra kerülő sertések, marhák hasznosításának kérdése is. Ezzel kapcsolatosan a piacra felhozott állatok felvásárlását és a hús tartósított állapotban történő feldolgozást tervezik.

A kisiparosok vasanyagellátását januárban vezetik be. Lemez, huzal, hengerelt árukban havonta fog a kiutalás megtörténni.

Ugy a kereskedelem, mint az ipartügyi minisztériumban napirenden szerepel a kereskedők és kisiparosok agkori biztosításának kérdése.

A kereskedelmi és kisipari hitel megoldásáról is szó van, de rövid időn belül nem lehet nagyobb keretű biztosító megoldást várni. A kamara szorgalmazta a kamarai választások mielőbbi megtartását is.

A tanoncotthonok felállításával kapcsolatosan anyagi nehézségek miatt egyelőre csak a már meglévő támogatásáról és megindításáról lehet szó.

KARÁCSONYRA HORA ékszer, óra, ezüstnemű **PIAC-UTCA 20.** (Városháza-épület)

Uri szabóságomat megnyitottam **Simonffy-utca 2/a sz. alatt Páter Károly**

KALAPJA piros, formán, szakszerűen készült, formázott **iff. Dalmi Mihály** kalaposmester. Vár-utca 2. sz. Uj kalapokban nagy választék

Viszonteladó kiskereskedők részére hatóság **CUKOR** KAPHATÓ Adorján László fűszer, gyarmat, füstök és rövidárú nagykereskedésben **Vörös Hadsereg-útja 83. szám.**

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Északi, szélkeleti szél, többfelé eső, havasodás, havazás. A hőmérséklet csökken. További kilátások: Két-három napon belül valószínűleg hosszabb hideg időszak kezdődik.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság ma, csütörtökön a politikai szakosztályi ülését a Dérimúzeum előadótermében tartja 5 órai kezdettel. Ezen dr. Kovács Béla tanár tart előadást „Az 1861-iki orosz joggyűjtésről”.

Téli flanel sportingek Frank, Arany Bika

Névjegyeket, meghívókat, plakátokat, kereskedelmi nyomtatványokat olcsón és izlésesen készít a Szabadság-nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-u. 16.

Élet és tudomány címen új lap jelent meg, 60 filléret 32 oldalon. Régen érzett hiányt pótol ez a népszerű tudományos folyóiratunk. A lapot szakújságírókból, tudóskból, pedagógusokból álló gárda élén Csűrös Zoltán dr., a Műegyetem rektora szerkeszti.

A föld- és házhelyosztás ellen izgatott egy értekezleten Biky Gábor vallásnár. A rendőrségi kihallgatás után ügyét a népiügyszéknél adták át.

Hirdetéseit a Szabadság könyvesboltban (Városháza épület) is feladhatja.

Besurranó tolvaj 2000 forint értékű ruhásműt vívta el. Szurgent Veronika Hatvan-utca 6. szám a. utáni lakos otthonából.

Kirátkati bűntörvénygyűjtés emelt ki Óvári József Miklós-utcai üzletéből. A kár meghaladja az 500 forintot.

Varga Miklós hadházi lakos ellen megindult az eljárás, mert lakásán fegyvert rejtgetett.

Új Lóvári Károly 9 éves gyermek, MÁV asztalos fia a kolóniában lévő lakásukon egy gyutacsot bontott a villanykapcsolóba. A felmelegedett robbantószer súlyosan megsebesítette a gyermeket, akit a sebészeti klinikára szállítottak.

228.000 forinttal tartozik a klinika a Világítási Vállalatnak. A tetemes összeg kifizetésére újabb feltérjlesztéssel élt a városi tanács a vállalkozás közoktatási miniszterhez.

Sok régi pengőst hoztak forgalomba az utóbbi időben. A rendőrség több helyről előállított hamispénzzel rendelkező egyéneket, többek között a Rákóczi-utcai piacról és a Miklós-utca-óról.

Pincéjét törtek fel a Csapó-utca 16. szám alatt lakó Korda Mórnak, ahonnan fát és ruhásműt vitték el ismeretlen tettesek.

A VAOSZ-ból jegyeit már árusítják. Megírjuk, hogy a Városháza dolgozó szombaton este fél 8 órakor a MÉMOSZ termében (Kossuth utca 1.) műsoros bált rendeznek. A szórakoztatónak ígérkező műsort alka maszint Simon-Kovács József fogja konferálni. Fellépnek rajta kívül Benosik Jolán, Hajdu Péter - Forrai István zongorakísérete mellett - énekesszámokkal, Halász Árpád modern verset szaval, Dózsa Piri, ifjú Szabó Kálmán és Szűcs Géza „villámréfálnak” s lesz ezenkívül hegedűszám is. Az előlekből ítéve a VAOSZ-bál a szezon egyik egekerebb mulatságának ígérkezik. Jövedelmét a VAOSZ saját helyiségeinek berendezésére fordítja.

Az aránylag rendkívül olcsó jegyek délelőtti órákban 9-14 óráig a Városháza I. emelet 18. számú szobájában és szombati délután 4 óráig kezdve a bál színhelyén, Kossuth-utca 1. szám alatt válthatók. A VAOSZ tagjai jelentékező árkedvezményt élveznek.



A törvényhatósági bizottsági frakció tagjai ma délután 3 órakor az Arany János-utca 1. szám alatt a városi tikkár szobájában feltélenül és pontosan jelenjenek meg.

SZAKSZERVEZETI HIREK

A szakmaközi választmányi ülés közbejött akadályok miatt elmarad. — Elemezési munkások vezetőségi ülése elmarad. — Háztömb- és utcabizalmiak, akik az öszi üléseket még nem adták be a közmunkahivatalhoz, 15-ig haladéktalanul adják be. Ellenkező esetben megvonjuk az igazolványt és viszszaemlíti a közmunkát kifizetési alapon. — Ruházati munkások vasárnap 10 órakor taggyűlést tartanak. — Magyar Hivatásos Zenei Szabadszervezet II. (szalon-jazz) felhívja a szakosztályi tagjait, hogy 13-án, pénteken délután 5 órai kezdettel taggyűlést tartanak. — Magyar Hivatásos Zenei Szabadszervezet II. (szalon-jazz) felhívja a szakosztályi tagjait, hogy 13-án, pénteken délután 5 órai kezdettel taggyűlést tartanak.

Mégis lejátszák a DVSC-Ujpest mérkőzést, de csak a jövő hét szerdáján, december 18-án. Ilyen módon a DVSC nyolc nap alatt játssza le három hátralévő bajnoki mérkőzését. Vasárnap, 15-én Csepelen, 18-án idehaza az Ujpest ellen, 22-én pedig Dorogon játszanak a lilafehérek.

Az országos egyéni öklívó bajnokságok során Csordás, a DKASE öklívója felnehezítéssel megverte Gyuriczát, az Előre versenyzőjét. Ezzel Csordás már a döntőben van. Itt Takács, az Előre többszörös magyar bajnok öklívója lesz az ellenfele vasárnap.

Kisvárdai meghívás érkezett a DKASE-hoz és a Postáshoz, melyben karácsonyi tornán való részvételre hívják meg őket. A tervek szerint a DKASE és a Postás mellett a Kisvárdai Munkás SE és a Kisvárdai Iparos SE lenne a torna résztvevője.

A DVSC ma délután kékapus edzéssel készül a Csepel elleni mérkőzésre. A Budapesti vendégcsapat Wiener Eislauf Verein 2:1 arányban legyőzte az MTK korongozóit. A zágrábi Locomotiv öklívó csapata 11:5 arányban győzte le Szombathely-Nagykanizsa kombinált öklívó-csapatát.

A Bocskai MaDISz tegnap délután edzést tartott. A kék-sárgák remélik, hogy végre győzzenek vasárnap az Ny. MÁV ellen. Az összes Postás-játékosok ma 12-én délután fél 2 órakor a DVSC sporttelepén a DVSC-vel való edzésen jelenjenek meg.

Szükséglatételep lesz a volt tüzéraktanya. A tegnapi városi tanácsülésen ezért a szociális ügyosztály hatáskörébe utalták a volt tüzéraktanyával kapcsolatos ügyeket. A szegedi egyetemi B-lista végző döntése alapján törölték a B-listáról dr. Batizta János professzort, a szegedi egyetemi női klinikájának igazgatóját, akit fasiszta magatartása miatt távolítottak el katedrájáról. Telt ház van a nyíregyházi törvényes fogházban. A fogház igazgatóságának nem kis gondot okoz a letartóztatottak elhelyezése, miután a cellák zsúfoltak. Az igazgatóságminisztériumtól sürgős intézkedést kértek. A demokratikus pártokat beemérelte Nagy András 38 éves debreceni fuvaros. Ügyét a népiügyszéknél tették át. Botrányt okozott a nyíregyházi vonaton Molnár Anta hadházi lakos. Az italos állapotban lévő Molnárt előállították. A Csokonai-színházban Almásy Andor főszabó, az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek elloptak egy átalakítás alatt lévő nadrágot. A Gyermeklélektani Szeminárium (Kollégium, tanítóképző I. em. 13. sz. szoba) ma délután 4 órai kezdettel dr. Tóth Béla tanítóképző-intézet tanár tart előadást „Az iskolai erettség fokának mérése bécsi teszt-módszerrel” címen. (Gyermekvizsgálatokkal.) Belépés díjtalan.

Nagy karácsonyi vásár! Szaloncukor, cukorkák, citrom és fűszerárak „Központi Éléstár”-ban Csapó-utca 18. WEISZMANN

Új vaskereskedés! Mindentféle vasárú kapható LANGER és KATZ Hatvan-u. 62. Telefon 412.

SPORT

Tavasszal másképpen lesz - mondják a Bocskai MaDISz-ban

A MÁV Bocskai MaDISz nem nagy sikerrel szerepelt az őszi bajnoki forduló során. Ha nem számítottuk a visszalépést DMTE-t, az utolsó helyen áll s már ott is marad, még ha megválna is a Nyíregyházi MÁV-ot, mert a gólkiránya annyival rosszabb a Kisterenyénél, hogy nem előzheti meg. Sokak előtt érthető lenne, hogy ez a gyenge szereplés, amikor a nyíregyházi csapatok aránytalanul jobban játszottak az őszi folyamán, holott tavaly a Bocskai MaDISz egyenrangú csapat volt velük.

Belső bajnok voltak az őszi - mondják a Bocskaihoz közel álló körök. A csapatban különböző befolyások érvényesültek, az idény

demérem edzőválság volt. Amellett balszerencsészerűsége került a csapat. A nagygólarányú vereségeket persze nehéz menteni, de a Vasutas Előre, az Özd és a Kistereny elleni mérkőzések kis szerencsévé győzhettek volna, az pedig öt ponttal többet jelentene.

Erősen fogadjunk, hogy tavasszal rendezedik a csapatot. Néhány erősítésre és egy kis szerencsével nem is volna lehetetlen, hogy tavasszal elkerüljék a kiesést, még akkor is, ha jövőre csak 3 csoportos NB II. lenne. És csak ez volna a fontos. Debrecen megérdemelt a DVSC mellett legalább egy NB II. csapatot is.

Deményi, a DMTE csatára a DKASE-ba kérte átigazolását. A Rendőr S. E. labdarúgói csütörtökön délután 2 órakor a Dohánygyár sporttelepén összejövetelt tartanak, melyen a miskolci utábeszélők meg.

Iparos hírek

A bádógos szakosztály szombaton délután 3 órakor ülést tart. Tárgya: anyagelosztás.

A hentes és mészáros szakosztály tagjai az új húspári árakat meg tudhatják az elnöknel, Simonffy utca 2. — Előjárósági gyűlés csütörtökön fél három órakor kezdődik.

MOZIK MŰSORA:

Apollo-filmszínház: „Nagy Péter”, Monumentális orosz történelmi film. Előadások: vasár- és ünnepnap délelőtt 11, délután 3-5-7, hétköznap 3-5-7. Vígjáték-mozi: Debrecenben először! A legremekb, a legújabb Tarzan-film: Tharzan titkos kincse. Főszerepő Johnny Weissmüller — Maureen O'Sullivan. Előadások: Előadások: 3.15, 5, 6.45 órakor. Meteor-filmszínház: Ma Tasnády Mária, Jávor Pál, Somlay Artur, Csörtös Gyula és Zsille Margit kitűnő együttese: Egy asszony vizszané. Kiegészítő műsor. Előadások: fél 5, fél 7 órakor.

Névnapok alkalmára ajándékait mielőtt megvenné, nézze meg Kaszanyitzky Endre üveg-, porcellán- és díszműtűt PIAC-U. 57.

Kereskedő hírek

A Társulat székházában lévő kávéházat az elhelyiséget a rendbehelyezés kötségek vállalása esetén tagjainak bérbeadja. Irásbeli ajánlatokat a Társulat irodájába december 21-ét déli 12 óráig kell benyújtani. — Textilkiskereskedők az adóközösségi adókat legkésőbb 13-ig fizethetik délután 3-6-ig a Társulatnál. Azok akik a gazdasági textil-utalványok nem tudták kiszolgáltatni teljes mértékben, az utalványokat tartásuk maguknál, a vevőknek pedig egyszerű igazolást adjanak. Az igazolást írják rá a cég nevére és az utalvány számát. Ez igazolványt a kereskedői számlájukra figyelembe veszik. — Korcsmárosok a közösségi adókat A-K-ig ma, K-S-ig holnap és Sz-ól Z-ig feltétlenül rendezzék a Társulat volt irodájában az emeleten 3-6-ig. — A drogútlak és illatszerek szakosztály csütörtökön délután 4 órakor szakmai értekezletet tart. Adóhátralékaikat mindenki hozza magával. — Tűz- és építésanyag kereskedők a közösségi adókat, közmunkát és adóhátralékaikat 12-13-án rendezzék. — Fűszerkiskereskedők a közösségi adókat 14-ig rendezhetik. — Üzemes adóhátralékosok december 20-ig feltétlenül fizessenek. Augustusi nyugtát mindenki hozza magával. — A jelölő-bizottság tagjai csütörtökön délután 4 órakor a Társulat székházában tartandó értekezleten pontosan és teljes számban jelenjenek meg. — Textil nagy- és kiskereskedők! Az Anyag- és Árhivatal ma érkezett átírta a textilkiskereskedői használati-rendeletnek raktárkészletekre vonatkozó intézkedési hatályba lépésének idejét december 15-ében állapította meg.

Öz MKP a tanító

A Magyar Kommunista Párt most emelte felvált a magyar nevelők ber 4-én mult egy éve, elvtárs a parlament tette a nevelők súlyos „Az ember nemcsak a nem kegyéből is — a kor — s a magyar tanítók jelentős részének és értelmisége, a mokráciával szemben utolsó sorban arra vesza, hogy egy kissé megmek az anyagi élet... — Mégis elfeledkeztek stabilizáció után dves egy hónappal előbb nevelői pótújj is. A után az ország gazdasági egyensúlyba került, elzött minden más most azonban végre odáig, hogy ismét felnevelők problémája gazdasági helyzete megdi meg a nevelői pótvetést, de a státusz és megoldható kívánás sen a tanítóság helyég a középiskolai való viszonyában is megzethet van, A tanár négy évvel meg a diptomáját, miz ezzel szemben a tanító osztályt lejjebb kezdéent, hogy 16 évi s ut ol a IX. fizetési kkozatába, ami gyakorlatos fizetést jelenhelyzete is peléz, a tnesen kétségbeesztő. A 25 éves Horthy tett semmit a nevelőkösön hagyta őket nyomorúságban, mert tott tölük. Tudta, bo forradalomban az érttétegenek sem volt szerepe, mint a pedSzándékosan hagyta különbségeket is a tanítók között, ezzel őket megosztani, ho is szembeállítsa ököimpera — ez volt politikai jelszava. A említkön nevelkedetió győsen vette a politika irányelveit.

Mégis elfeledkeztek stabilizáció után dves egy hónappal előbb nevelői pótújj is. A után az ország gazdasági egyensúlyba került, elzött minden más most azonban végre odáig, hogy ismét felnevelők problémája gazdasági helyzete megdi meg a nevelői pótvetést, de a státusz és megoldható kívánás sen a tanítóság helyég a középiskolai való viszonyában is megzethet van, A tanár négy évvel meg a diptomáját, miz ezzel szemben a tanító osztályt lejjebb kezdéent, hogy 16 évi s ut ol a IX. fizetési kkozatába, ami gyakorlatos fizetést jelenhelyzete is peléz, a tnesen kétségbeesztő. A 25 éves Horthy tett semmit a nevelőkösön hagyta őket nyomorúságban, mert tott tölük. Tudta, bo forradalomban az érttétegenek sem volt szerepe, mint a pedSzándékosan hagyta különbségeket is a tanítók között, ezzel őket megosztani, ho is szembeállítsa ököimpera — ez volt politikai jelszava. A említkön nevelkedetió győsen vette a politika irányelveit.

ÉJLELI ÜGYELETES SZOLGÁLTAT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK:

December 7-december 13. „Arany Egyszerű” Kossuth-utca 8. és „Rakóczi”, Miklós-utca 55.

Hav. előfizetési díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVÁN, Szerkesztő: BÉBER LÁSZLO, Szerkesztőség: Debrecen, Vörös Had. Csereg-utca (Piac-u.) 28. szám, II. em. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgópepen. Telefonszám: 205. Felelős nyomdaigazgató: Menes János.

Tűzifát legolcsóbban Bedecstől Bűszörményi-út 2/c. Rendelés leadható Rákóczi-u. 7. alatt is. Telefonszám: 15.

APRÓHIRDETÉSEK

Advertisement for various services including: Házasság (Wedding services), Lakás (Real estate), Vétel (Purchase), Művészi munka (Artistic work), Eladás (Sale), Előrend (Pre-order), Ajándékozson (Gift giving), and EGYÉB (Miscellaneous). Each section lists specific services and contact information.



A MAG III. ÉVFOLYAM, 281.

Öz MKP a tanító

A Magyar Kommunista Párt most emelte felvált a magyar nevelők ber 4-én mult egy éve, elvtárs a parlament tette a nevelők súlyos „Az ember nemcsak a nem kegyéből is — a kor — s a magyar tanítók jelentős részének és értelmisége, a mokráciával szemben utolsó sorban arra vesza, hogy egy kissé megmek az anyagi élet... — Mégis elfeledkeztek stabilizáció után dves egy hónappal előbb nevelői pótújj is. A után az ország gazdasági egyensúlyba került, elzött minden más most azonban végre odáig, hogy ismét felnevelők problémája gazdasági helyzete megdi meg a nevelői pótvetést, de a státusz és megoldható kívánás sen a tanítóság helyég a középiskolai való viszonyában is megzethet van, A tanár négy évvel meg a diptomáját, miz ezzel szemben a tanító osztályt lejjebb kezdéent, hogy 16 évi s ut ol a IX. fizetési kkozatába, ami gyakorlatos fizetést jelenhelyzete is peléz, a tnesen kétségbeesztő. A 25 éves Horthy tett semmit a nevelőkösön hagyta őket nyomorúságban, mert tott tölük. Tudta, bo forradalomban az érttétegenek sem volt szerepe, mint a pedSzándékosan hagyta különbségeket is a tanítók között, ezzel őket megosztani, ho is szembeállítsa ököimpera — ez volt politikai jelszava. A említkön nevelkedetió győsen vette a politika irányelveit.

Mégis elfeledkeztek stabilizáció után dves egy hónappal előbb nevelői pótújj is. A után az ország gazdasági egyensúlyba került, elzött minden más most azonban végre odáig, hogy ismét felnevelők problémája gazdasági helyzete megdi meg a nevelői pótvetést, de a státusz és megoldható kívánás sen a tanítóság helyég a középiskolai való viszonyában is megzethet van, A tanár négy évvel meg a diptomáját, miz ezzel szemben a tanító osztályt lejjebb kezdéent, hogy 16 évi s ut ol a IX. fizetési kkozatába, ami gyakorlatos fizetést jelenhelyzete is peléz, a tnesen kétségbeesztő. A 25 éves Horthy tett semmit a nevelőkösön hagyta őket nyomorúságban, mert tott tölük. Tudta, bo forradalomban az érttétegenek sem volt szerepe, mint a pedSzándékosan hagyta különbségeket is a tanítók között, ezzel őket megosztani, ho is szembeállítsa ököimpera — ez volt politikai jelszava. A említkön nevelkedetió győsen vette a politika irányelveit.

Mégis elfeledkeztek stabilizáció után dves egy hónappal előbb nevelői pótújj is. A után az ország gazdasági egyensúlyba került, elzött minden más most azonban végre odáig, hogy ismét felnevelők problémája gazdasági helyzete megdi meg a nevelői pótvetést, de a státusz és megoldható kívánás sen a tanítóság helyég a középiskolai való viszonyában is megzethet van, A tanár négy évvel meg a diptomáját, miz ezzel szemben a tanító osztályt lejjebb kezdéent, hogy 16 évi s ut ol a IX. fizetési kkozatába, ami gyakorlatos fizetést jelenhelyzete is peléz, a tnesen kétségbeesztő. A 25 éves Horthy tett semmit a nevelőkösön hagyta őket nyomorúságban, mert tott tölük. Tudta, bo forradalomban az érttétegenek sem volt szerepe, mint a pedSzándékosan hagyta különbségeket is a tanítók között, ezzel őket megosztani, ho is szembeállítsa ököimpera — ez volt politikai jelszava. A említkön nevelkedetió győsen vette a politika irányelveit.

Mégis elfeledkeztek stabilizáció után dves egy hónappal előbb nevelői pótújj is. A után az ország gazdasági egyensúlyba került, elzött minden más most azonban végre odáig, hogy ismét felnevelők problémája gazdasági helyzete megdi meg a nevelői pótvetést, de a státusz és megoldható kívánás sen a tanítóság helyég a középiskolai való viszonyában is megzethet van, A tanár négy évvel meg a diptomáját, miz ezzel szemben a tanító osztályt lejjebb kezdéent, hogy 16 évi s ut ol a IX. fizetési kkozatába, ami gyakorlatos fizetést jelenhelyzete is peléz, a tnesen kétségbeesztő. A 25 éves Horthy tett semmit a nevelőkösön hagyta őket nyomorúságban, mert tott tölük. Tudta, bo forradalomban az érttétegenek sem volt szerepe, mint a pedSzándékosan hagyta különbségeket is a tanítók között, ezzel őket megosztani, ho is szembeállítsa ököimpera — ez volt politikai jelszava. A említkön nevelkedetió győsen vette a politika irányelveit.

Mégis elfeledkeztek stabilizáció után dves egy hónappal előbb nevelői pótújj is. A után az ország gazdasági egyensúlyba került, elzött minden más most azonban végre odáig, hogy ismét felnevelők problémája gazdasági helyzete megdi meg a nevelői pótvetést, de a státusz és megoldható kívánás sen a tanítóság helyég a középiskolai való viszonyában is megzethet van, A tanár négy évvel meg a diptomáját, miz ezzel szemben a tanító osztályt lejjebb kezdéent, hogy 16 évi s ut ol a IX. fizetési kkozatába, ami gyakorlatos fizetést jelenhelyzete is peléz, a tnesen kétségbeesztő. A 25 éves Horthy tett semmit a nevelőkösön hagyta őket nyomorúságban, mert tott tölük. Tudta, bo forradalomban az érttétegenek sem volt szerepe, mint a pedSzándékosan hagyta különbségeket is a tanítók között, ezzel őket megosztani, ho is szembeállítsa ököimpera — ez volt politikai jelszava. A említkön nevelkedetió győsen vette a politika irányelveit.

Mégis elfeledkeztek stabilizáció után dves egy hónappal előbb nevelői pótújj is. A után az ország gazdasági egyensúlyba került, elzött minden más most azonban végre odáig, hogy ismét felnevelők problémája gazdasági helyzete megdi meg a nevelői pótvetést, de a státusz és megoldható kívánás sen a tanítóság helyég a középiskolai való viszonyában is megzethet van, A tanár négy évvel meg a diptomáját, miz ezzel szemben a tanító osztályt lejjebb kezdéent, hogy 16 évi s ut ol a IX. fizetési kkozatába, ami gyakorlatos fizetést jelenhelyzete is peléz, a tnesen kétségbeesztő. A 25 éves Horthy tett semmit a nevelőkösön hagyta őket nyomorúságban, mert tott tölük. Tudta, bo forradalomban az érttétegenek sem volt szerepe, mint a pedSzándékosan hagyta különbségeket is a tanítók között, ezzel őket megosztani, ho is szembeállítsa ököimpera — ez volt politikai jelszava. A említkön nevelkedetió győsen vette a politika irányelveit.

Mégis elfeledkeztek stabilizáció után dves egy hónappal előbb nevelői pótújj is. A után az ország gazdasági egyensúlyba került, elzött minden más most azonban végre odáig, hogy ismét felnevelők problémája gazdasági helyzete megdi meg a nevelői pótvetést, de a státusz és megoldható kívánás sen a tanítóság helyég a középiskolai való viszonyában is megzethet van, A tanár négy évvel meg a diptomáját, miz ezzel szemben a tanító osztályt lejjebb kezdéent, hogy 16 évi s ut ol a IX. fizetési kkozatába, ami gyakorlatos fizetést jelenhelyzete is peléz, a tnesen kétségbeesztő. A 25 éves Horthy tett semmit a nevelőkösön hagyta őket nyomorúságban, mert tott tölük. Tudta, bo forradalomban az érttétegenek sem volt szerepe, mint a pedSzándékosan hagyta különbségeket is a tanítók között, ezzel őket megosztani, ho is szembeállítsa ököimpera — ez volt politikai jelszava. A említkön nevelkedetió győsen vette a politika irányelveit.

Mégis elfeledkeztek stabilizáció után dves egy hónappal előbb nevelői pótújj is. A után az ország gazdasági egyensúlyba került, elzött minden más most azonban végre odáig, hogy ismét felnevelők problémája gazdasági helyzete megdi meg a nevelői pótvetést, de a státusz és megoldható kívánás sen a tanítóság helyég a középiskolai való viszonyában is megzethet van, A tanár négy évvel meg a diptomáját, miz ezzel szemben a tanító osztályt lejjebb kezdéent, hogy 16 évi s ut ol a IX. fizetési kkozatába, ami gyakorlatos fizetést jelenhelyzete is peléz, a tnesen kétségbeesztő. A 25 éves Horthy tett semmit a nevelőkösön hagyta őket nyomorúságban, mert tott tölük. Tudta, bo forradalomban az érttétegenek sem volt szerepe, mint a pedSzándékosan hagyta különbségeket is a tanítók között, ezzel őket megosztani, ho is szembeállítsa ököimpera — ez volt politikai jelszava. A említkön nevelkedetió győsen vette a politika irányelveit.

Mégis elfeledkeztek stabilizáció után dves egy hónappal előbb nevelői pótújj is. A után az ország gazdasági egyensúlyba került, elzött minden más most azonban végre odáig, hogy ismét felnevelők problémája gazdasági helyzete megdi meg a nevelői pótvetést, de a státusz és megoldható kívánás sen a tanítóság helyég a középiskolai való viszonyában is megzethet van, A tanár négy évvel meg a diptomáját, miz ezzel szemben a tanító osztályt lejjebb kezdéent, hogy 16 évi s ut ol a IX. fizetési kkozatába, ami gyakorlatos fizetést jelenhelyzete is peléz, a tnesen kétségbeesztő. A 25 éves Horthy tett semmit a nevelőkösön hagyta őket nyomorúságban, mert tott tölük. Tudta, bo forradalomban az érttétegenek sem volt szerepe, mint a pedSzándékosan hagyta különbségeket is a tanítók között, ezzel őket megosztani, ho is szembeállítsa ököimpera — ez volt politikai jelszava. A említkön nevelkedetió győsen vette a politika irányelveit.